

成大 110 學年度第 1 學期「學生事務與輔導工作研討會」 探討校園性別事件之輔導策略

※轉載自本校新聞中心電子報 110.11.30



成大副校長賴明德表示，學務工作就如網路系統，是一項需要務實以待的工作。國立成功大學 29 日於成功廳舉辦 110 學年度第 1 學期「學生事務與輔導工作研討會」，約 320 名導師和業務承辦人員參與。會中頒贈 109 學年度導師輔導工作績優系所獎座，並邀請中正高工輔導主任卓耕宇發表專題演講，探討 102 至 109 學年度性別事件類型的變化與社會轉變，並提供導師輔導學生的心法與策略。

成大副校長賴明德致詞表示，學務工作就如網路系統，是一項需要務實以待的工作。當某個地方有所疏漏，就會產生輿論與誤解，因此成大的導師及承辦人員面對外界評論時也要虛心看待並學著接受。同時，賴明德副校長呼籲導師留意學生情緒管理狀況及參與社團活動的次數，希望導師能將學生帶離網路，多與外界互動。

為強化導師輔導功能並鼓勵導師參與學生輔導，會中邀請賴明德副校長頒發 109 學年度導師輔導工作績優系所獎座，特優共 5 系：醫學檢驗生物技術學系、交通管理科學系、護理學系、系統及船舶機電工程學系與職能治療學系；優等共 4 系：物理治療學系、經濟學系、化學工程學系與都市計劃學系；甲等共 9 系：工程科學系、電機工程學系、統計學系、生命科學系、工業與資訊管理學系、企業管理學系、法律學系、外國語文學系與水利及海洋工程學系。

高雄市立中正高級工業職業學校輔導主任卓耕宇受邀到場演講，以「校園常見性別事件之輔導處遇」為題分析成大 102 至 109 年度性別事件案例的變化，並以個人成長經驗為例，分享導師面對學生議題處理策略以及維持師生關係的做法。

卓耕宇主任表示，成大「校園大、人數多，性別案件的議題也多元」，而導師是第一線接觸學生的人，除了提升對性別議題的敏感度，也要

時常關心學生的狀況，了解社會的多元型態，並在知道學生的狀況後「及早發現、及早介入」，盡可能提供協助管道，透過營造師生良好關係防患於未然。

成大每學期都會舉辦一次「學生事務與輔導工作研討會」以提升導師處理學生事務的知能。成大學務處表示，各系所導師及承辦人員是最先接觸學生的人，也是最能察覺學生狀況與立即互動回饋的關鍵之一。成大已有成熟的諮商輔導與校安維護機制，是輔導學生強而有力的後盾，期許各系所與心輔組合作之下，成大所有教職員生都能在安心自在、健康快樂的校園裡，共創平安快樂的學研環境。(文／陳意安 圖／許家豪)



成大副校長賴明德（右 3）與導師輔導工作特優系所代表合影



成大副校長賴明德（中）與導師輔導工作優等系所代表合影



成大各系所導師及承辦人員約 320 位參與 110 學年度第一學期「學生事務與輔導工作研討會」